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Ile jest czynnikéw w rozkladzie liczby 20222°%2 na czynniki pierwsze?

Jacek bawil sie czterema monetami i wazyl je po trzy. Zapisal nastepujace wyniki wazen: 29g,
28g, 26g, 25¢g. Ile wazyta kazda z monet?

Oblicz sume cyfr liczby 102022 — 2023.

W réwnolegtoboku ABC'D punkt P jest $srodkiem boku AD, a punkt @ dzieli bok C'D tak,
ze |DC| = 3 - |DQ|. Wiemy, ze pole tego réwnolegtoboku wynosi 12 cm?. Oblicz pole tréjkata
PQB.

. Antek ma trzy liczby. ktérych érednia wynosi 2022. Adam i Jacek maja po dwie liczby. Srednia

liczb Antka i Adama wynosi 2019, za$ érednia liczb Antka i Jacka wynosi 2025. Ile wynosi
srednia liczb Jacka i Adama?

Dtugosci krawedzi prostopadtoscianu o objetosci 728 sg liczbami catkowitymi, a suma ich dtu-
gosci wynosi 124. Jakie sa dtugosci krawedzi?

Trapez ABC'D o podstawie |AB| = 23 jest réwnoramienny. Ponadto |BC| = |C'D| = 13. Punkt
D jest $rodkiem odcinka AFE. Oblicz dtugos¢ odcinka C'E.

Basia i Kasia spacerujg wokét boiska po biezni dtugosci 600 m. Wystartowaly z tego samego
miejsca, ale w przeciwnych kierunkach. Gdy mineto 6 minut, spotkaty sie po raz pierwszy i
wowczas Basia postanowita i§¢ dwa razy wolniej. Po drugim spotkaniu, ktore nastapito po
kolejnych 10 minutach, Kasia zdecydowata si¢ i$¢ dwa razy szybciej. Po ilu minutach dojdzie
do nastepnego spotkania?

Na ile sposobow mozna wybrac¢ 3 wierzchotki szeScianu, aby byty one wierzchotkami tréjkata
prostokatnego?

Z litrowej butelki 10% roztworu soli wlano do szklanki 200 ml i odparowano wode ze szklanki
tak, ze objeto$é¢ roztworu zmalata o polowe, a nastepnie ubytek uzupeliono 10% roztworem
soli z butelki. Jakie jest stezenie roztworu w szklance?
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Poniewaz 2022 = 2 - 3 - 337 i czynniki te sa liczbami pierwszymi, to w rozktadzie rozwazanej
liczby kazdy z nich wystapi 2022 razy i wszystkich czynnikéw pierwszych bedzie 6066.

Suma wszystkich wynikéw wazen to trzykrotnos¢ sumy wag wszystkich monet. Wynika stad,
ze monety wazyly 36g. Odejmujac od tego wyniki wazen otrzymamy wagi monet: 7g, 8g, 10g,
11g.

Liczba ta wynosi 99...97977, a w zapisie wystepuje 2022 cyfr. Zatem szukana suma to 3 -7 +
2019 -9 = 18192.

Niech |[AB| = |C'D| = 3a. Oznaczajac przez h wysokosé réwnolegtoboku ABC' D poprowadzong
na bok AB, dostajemy zwiazek: 3a - h = 12, ktéry daje a - h = 4. Mamy stad, ze pole trojkata
ABP wynosi & - 3a- th = 2ah = 3 cm?, pole tréjkata BCQ to L -2a-h =4 cm?, a trojkata
DPQ wynosi 5 - a - %h = iah = 1 cm?. Poniewaz pole trojkata PQB to pole réwnolegloboku
pomniejszone o sume pél wymienionych tréjkatéw, to wynosi ono 4 cm?.
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Suma liczb Antka wynosi 3-2022, suma liczb Antka i Adama to 5-2019, zatem suma liczb
Adama wynosi 4029. Analogicznie obliczamy, ze 4059 to suma liczb Jacka. Teraz tatwo obliczy¢
odpowiedz, ktora jest 2022.

Poniewaz 728 = 7-8- 13 i suma dtugosci krawedzi o wspolnym koncu wynosi 31, to dtugosci te
wynosza 4, 13, 14.

Niech D', E’ bedg takimi punktami odcinka AB, ze proste DD’ i EE’ sg prostopadle do
prostej AB. Oznaczmy przez E” punkt przeciecia prostych EE’ i DC. Nietrudno uzasadnié,
ze trojkaty ADD' i DEE” sa przystajace (z cechy KBK), a wiec AD'" = 5. Mamy stad
|EE”| = |DD'| =12, |CE”| = 13 — 5 = 8, zatem |EC|? = 122 4 8% = 208, skad |EC| = 4y/13.

Zauwazmy, ze pomiedzy dowolnymi kolejnymi spotkaniami kolezanki przebiegly w sumie cate
okrazenie, czyli 600 m. Czas bedziemy liczyli w minutach, droge w metrach. Suma poczatkowych
predkosci kolezanek wyniosta 6%0 = 100. Suma predkosci po pierwszym spotkaniu to % = 60
i byta mniejsza o potowe poczatkowej predkosci Basi, zatem predkosci Basi wyniosta v =
2(100 — 60) = 80. Predkos¢ poczatkowa Kasi to 100 — v = 20, zatem sumaryczna predkosé
kolezanek po drugim spotkaniu to 40 + 40 = 80. Widoczne jest teraz, ze odpowiedzia jest 7,5

1min.

. Wierzchotek, przy ktorym tréjkat ma kat prosty, mozemy wybra¢ na 8 sposobéw. Przypro-

stokatnymi moga by¢ wylacznie dwie krawedzie (trzy mozliwosci) albo jedna krawedz (trzy
mozliwosci) 1 przekatna $ciany prostopadlej do tej krawedzi. Oznacza to, ze jest 8 - 6 = 48
sposobow.

Po pierwszym wlaniu pozostato % szklanki soli. Drugie wlanie dostarczyto 1—10 potowy szklanki
soli, czyli % szklanki soli. Zatem w szklance znajduje sie 2% soli, czyli stezenie roztworu wynosi

15%.

IT sposéb. Po odparowaniu pozostal 20% roztwér. Poniewaz dolano tyle samo roztworu, to
wypadkowe stezenie jest $rednig arytmetyczng stezen sktadowych, co daje 15%.



